

**Posudek oponenta bakalářské práce**

**Jméno a příjmení studenta:** Jana Melková, DiS.

**Název bakalářské práce:**

**PROFESNÍ ZÁTĚŽ PŘÍSLUŠNÍKŮ BEZPEČNOSTNÍCH SBORŮ**

**Studijní obor:** Bezpečnostně právní činnost ve veřejné správě

**Titul, jméno a příjmení oponenta práce:**Mgr.Milan Kocík MBA

**Pracoviště a pracovní zařazení:**

**Hodnocení bakalářské práce**

Kritérium hodnocení (označte křížkem)		Stupeň hodnocení						
		stupeň	A	B	C	D	E	F
		číselné vyjádření	1	1,5	2	2,5	3	-
Obsahová stránka BP	struktura práce			X				
	formulace cíle práce (v souladu se zadáním BP) / hypotéz a úroveň jejich naplnění		X					
	použité metody, jejich adekvátnost a relevance ve vztahu k tématu BP			X				
	faktická, věcná a obsahová správnost		X					
	hloubka provedené analýzy				x			
	zvládnutí odborné terminologie		X					
	schopnost argumentace a kritického myšlení		X					
	uplatnění práce v praxi / výuce				X			
Formální stránka BP	reprezentativnost a rozsah použité literatury a zdrojů			X				
	práce se zdroji, dodržování bibliografických norem, úroveň a četnost odkazů a citací			x				
	provázanost a sled textu, návaznost kapitol		X					
	jazyková a stylistická úroveň	X						
	estetická a grafická úprava textu, dodržení formálních náležitostí práce dle metodiky		X					
<b>Celkové hodnocení bakalářské práce</b>				x				
<b>Bakalářskou práci doporučuji k obhajobě</b>		<b>ANO</b>						

**Stručné verbální hodnocení bakalářské práce (minimálně 500 znaků):** V posuzované bakalářské práci studentka zpracovala zajímavou problematiku profesní zátěže příslušníků bezpečnostních sborů, vymezenou na příslušníky HZS a PČR. Cílem bakalářské práce je zjistit jak příslušníci vyjmenovaných sborů reagují na zátěžové a stresové situace a jak se s nimi vyrovnávají. Dílčím cílem je porovnání rozdílností či podobností ve zvládnutí profesní zátěže příslušníků HZS ČR a PČR. Bakalářská práce je, dle požadavků metodiky, rozdělena na teoretickou a empirickou část. Cíl práce je explicitně vypsán pro praktickou část práce. Teoretickou část studentka uvozuje definicí základních pojmů jako jsou zátěž, zátěžová situace, frustrace, frustrační tolerance, stres a jeho příznaky, zvládnutí stresu a odolnost. Následující kapitoly se věnují syndromu vyhoření a copingu. V této části práce studentka zvolila jednoduchou popisnou formu, kdy definovala a představila základní pojmosloví. Doporučený rozsah práce neumožňuje hlubší zpracování tématu, přesto by bylo vhodné více se zaměřit na stresové situace vznikající zátěžovou situací při výkonu služby. Druhá polovina teoretické části specifikuje stresové a zátěžové situace jednotlivých profesí. V závěru teoretické části se kapitoly věnují systémům psychologické podpory u obou sborů a psychologickým službám Hasičského záchranného sboru České republiky a Policie České republiky. Práce je vhodně a přehledně strukturována, jednotlivé kapitoly plynule navazují při zachování linie tématu. Z obsahového hlediska nelze mít k teoretické části práce výhrady. Problematika by si zasloužila, i pro svou zajímavost, podrobnější zpracování. Zvolené cíle a metody však, vzhledem k doporučenému rozsahu, požadované neumožňují. Praktickou část studentka zpracovává na základě devíti řízených rozhovorů. Forma zpracování výsledků řízených rozhovorů není příliš častá, ale akceptovatelná. Absentují širší závěr získaných výsledků a „ošizení“ o rozsáhlejší vlastní závěry a myšlenky. Nenacházím jazykové nedostatky. Jazyková úroveň práce je na požadované úrovni. Bibliografické citace jsou užívány v přiměřené míře. Vytknout lze některé elektronické zdroje a formu citace. Formální požadavky práce dle metodiky byly jinak splněny. Studentka zvolila a zpracoval zajímavé téma, které jistě využije při svém dalším profesním zaměření. Bakalářskou práci považuji za obhajitelnou a doporučuji k obhajobě s navrhovanou klasifikací DOBRÝ.

#### Otázky k obhajobě:

1. Uveďte možnosti psychologické podpory příslušníkům PČR.
2. Jak je zohledněna stresová situace policisty po použití služební zbraně s ohledem na zákonné podmínky související s použitím donucovacího prostředku.

**Datum:** 20.7.2020

**Podpis oponenta bakalářské práce:** .....

**Klasifikační stupnice VŠERS – platnost od akademického roku 2008/2009**

Stupně	Číselné vyjádření	Slovní vyjádření Definice
A	1	VÝBORNÝ (excellent) vynikající výkon pouze s malými chybami
B	1,5	VELMI DOBRÝ (very good) nad průměrným standardem, ale s chybami
C	2	DOBRÝ (good) obecné vyznění práce s řadou zřetelných chyb
D	2,5	USPOKOJIVÝ (satisfactory) přijatelný, ale s významnými nedostatky
E	3	DOSTATEČNÝ (sufficient) výkon nad hranicí minima
F	-	NEÚSPĚŠNÝ (fail) je zapotřebí značné množství další práce